

7月10日,最高人民法院第十期“决胜执行难”全媒体直播在南京展开。此次行动由最高院新闻局、执行局和江苏高院、南京中院共同发起,法制晚报等60余家媒体对8条执行线路和演播室进行了10小时不间断直播。

据江苏高院执行局局长刁海峰介绍,江苏是案件大省,承担了全国十分之一的执行案件量,过去5年受理执行案件数量连续位居全国第一。昨天,南京

全市的11家基层法院全部参与直播,当场执行完毕49件,达成和解11件,执行到位金额345.79万元。

值得一提的是,昨天直播的10个小时中,被执行人面对法官也是姿态各异,有下跪的,也有醉酒昏迷不醒的,有上房逃跑的,更有抽着高价烟不给钱的老赖,在法院将其拘传后把欠款全部凑齐的。同时,直播期间,6名其他案件被执行人迫于压力主动前往法院履行义务,履行金额280.6万元。

决战执行难全媒体直播 南京11家法院10小时强制执行 被执行人姿态各异

# 躲法官 穿内衣上房跑路

▲当高淳法院执行法官进入被执行人邓某家后,邓某穿着内衣爬上楼顶,准备逃跑

法院供图

14:30

江宁法院

工伤致残 家具厂拒赔被查封

7月10日下午两点半左右,江宁法院的执行法官来到某家具公司,这是一个小作坊式工厂,厂房堆满了各种零部件以及成品家具,几名工人正在切割木头。

2014年,安徽人胡某在该公司从事下料工作,月工资4000元。然而不到半年后,胡某在工作中受伤,右手完全丧失劳动能力,被认定为工伤,但是该公司仅支付胡某住院期间的医疗费近10万元,而之后的各项工伤保险待遇共计28万多元却迟迟不付。

胡某向江宁法院申请强制执行,法院从公司账户上中扣划了2

万多元款项,查封了被执行人5台机械设备,但是随后法院发现,其中2台被查封的设备已被擅自转移。

在二楼的办公室中,执行法官从电脑中发现了该公司2018年现金流水记录和工人工资明细。直到7月份,该公司一直有频繁的现金流水,大额交易达到50多万元,公司员工月工资最高达到1万多元。法官介绍,这充分说明该公司完全有还款的能力。

正在法官对厂房进行查封时,老板终于现身表示第二日将赴法院协商赔偿事宜。

14:30

六合法院

抽高档烟哭穷 拘传后还清70多万

各路执行人员在同步行动。下午两点多,六合法院执行干警来到一处面积5亩左右的废品收购站进行强制清空。由于此次执行场地范围大,六合法院使用无人机航拍全程记录了此次执法过程。

7月10日下午3点多,六合法院执行局的法官来到位于六合大厂的博丰公司大厂分公司,准备对该公司与高凯公司买卖合同纠纷案进行强制执行。记者在现场看到,博丰大厂分公司一名王姓负责人抽50元一包的“小九五”,但他面对执行法官表示,对案件涉及的60万元货款,他没办法一下还清。

据了解,2017年5月,高凯公司与博丰大厂分公司签订购销合同一份,约定由高凯公司向博丰大

厂分公司供应水泥,博丰大厂分公司拖欠水泥款。后法院判决博丰大厂分公司给付高凯公司货款近60万元及逾期利息;负责人王某承担连带责任;博丰公司承担补充清偿责任。判决生效后,博丰大厂分公司未履行义务。

在现场,从打印出来的“应付账款明细表”可以看出,被执行人一直有款项进出。但王某表示公司无力还款,法官依法开出搜查令,对财务室进行搜索,但没有太大收获。

就搜查情况来看,法官认为王某涉嫌拒不执行判决、裁定罪,下午4点20分决定将其拘传到法院。晚上7点半,慑于压力,王某亲友紧急凑齐了本金及利息共70万元送到法院,案款全部执行到位。

18:00

秦淮法院

儿子拒执行 要对老父亲动手

7月10日傍晚6点左右,秦淮区法院的执行法官来到一小区。

原告李某与被告易某两家是邻居,李某因为油烟机漏电,准备做外墙防水处理时,发现易某家搭建的雨棚及防护栏紧贴李某家墙体导致其无法施工,随将易某告上法庭。法院判决易某将雨棚离开李某家墙体20公分,将防护栏宽度缩小一半。

就在双方都同意按法院判决执行的时候,被执行人的儿子跳了出来,坚决不同意拆除雨棚只能拆掉护栏。

这时,被执行人突然向法官下跪,哭着称其实收到判决书后就决

定拆,可儿子坚决不同意移除。“现在我要是拆了会被儿子打死”。

老人称,因为此事他们家庭矛盾日益激化。儿子甚至不让孙女和二老说话。“四斤六两的娃娃从小带大啊。”老人伤心地说。

就在执行法官做其儿子的工作时,其儿子大发脾气,还要对老父亲动手,被阻止后,又要求申请人写下字据,漏水与他们家不相干。

随后,法官对其儿子单独进行了说服解释和口头训诫。1个小时后,在执行法官的见证下,被执行人及其儿子达成了意向:近期拆除雨棚和护栏。

19:00

浦口法院

坐拥三层别墅 欠千万不还

晚上7时许,浦口法院的执行干警来到该区一别墅区。该案是一起股权合同纠纷,张海某、张光某共计欠款1200万元。执法人员来到张海某的住处,这栋别墅共有3层,面积在300~400平方米左右,估价在500万元以上。别墅门口停放着一辆奔驰轿车,经确认为被执行人的车辆。执行法官从门口左侧鞋架上的多双鞋子判断,这栋别墅经常有人居住。

在反复敲门未应答后,法官请来开锁公司开门。进入房间后,餐桌上尚未收掉的饭碗再次印证了法官的猜测。整栋房子装修非常豪华,客厅内发现价格不菲的吊灯、地

毯、成套的真皮沙发和两架钢琴。

走进卧室,执法人员又有不少“收获”:貂皮大衣、苹果8P手机、和田玉手镯、理财流水单等等物品。法官对搜查到的物品进行查封,仅查封清单就有长长的两页。在衣橱内的衣服袖子里,执法人员又意外发现了2.32万元现金。在别墅的地下室,执行干警们发现了专门的舞蹈室。

与奢华的房间形成鲜明对比的是,屋内多个角落堆积着打包的衣物,显然被执行人有搬走的意图。法官对所有搜查到的物品进行查封后,转赴下一个执行现场。

19:00

建邺法院

一公务员成“老赖” 房内挂俩LV

法官一天打7个电话不回,申请人多次约谈避而不见,而这位牛气的“老赖”竟然是公务员。

7月10日晚上7点,建邺法院执行法官前往被执行人蒋某位于凤凰花园城的住处时,再次吃了闭门羹。邻居说,这户人家已经有些日子不在这儿住了。经在场法官与南京中院执行指挥中心联络后得到指示:破门搜查。

记者跟随执行法官进去后发现,房间整洁有序,一间卧室里面挂着的两个LV包,同时还有一些名酒和电子产品。

建邺法院执行法官告诉记者,被执行人蒋某与申请人中国对外经

济贸易信托有限公司签订借款合同,共计借款270万元。到案发时,还有本金近63万元及利息未还。

据南京中院执行指挥中心透露,蒋某在南京市各家法院共有7个案件,近710万的债务。

法院在此前执行该案过程中,查询并冻结了蒋某名下的存款,同时多次联系蒋某发放执行通知等文书,并将他纳入失信被执行人名单,但这些措施始终未能引起蒋某的重视。

据执行法官介绍,此处位于鼓楼凤凰花园城的房产有90多平方米,能卖400多万元。该房此前已经因为其他案件被雨花台区法院和鼓楼区法院查封。

22:40

高淳法院

法官上门 老赖醉倒自家院中

晚10点40分许,高淳法院的执行干警们来到被执行人王某家中,一进王某家的院子,眼前的景象把大家吓了一跳:只见王某倒在院中台阶处,嘴边有一堆呕吐物,他的身前有一台电风扇,正对着他吹。

法官一凑近,闻到他身上散发出浓浓的酒气。法官连忙将他拍醒、拉起来,看到眼前的法官,王某一脸懵。

据了解,王某涉及的是一起民间借贷纠纷,他向原告郑某借款本金8万元及利息4万元,在审理过程中,经法院主持调解,当事人自愿达成协议,但王某至今仅履行38200元。据了解,王某在固城镇

经营服装厂。

昨晚,法官依法对王某家进行搜查,搜出多瓶高档白酒。法官表示,王某拒不还款,法院将把搜到的财物扣押,并准备对王某采取强制措施。

另一起案件也很奇葩。邓某欠下周某钱款一直未还。晚上11点30分,法院的执行干警们来到邓某家中。邓某父母开门后称有未成年的孩子,请法官在楼下等邓某下楼。

正在此时,法官突然发现房顶闪过一个人影,邓某只穿一条内裤爬上了自家房顶准备溜走。经法官反复劝说,邓某从房顶下来,并被当场拘传。 文/朱健勇 赵加琪